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第４回相模原・津久井地域合併協議会会議録 

 

                   日時：平成１８年１月２６日（木）午前１１時から 

                   場所：けやき会館 ５階 大樹の間 

〈会議次第〉 

  １ 開  会 

  ２ あいさつ 

  ３ 議  事 

   〈報告事項〉 

     報告第 ９号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会事業報告について 

     報告第１０号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会歳入歳出決算見込に

            ついて 

     報告第１１号 相模原・津久井地域合併協議会の廃止について 

  ４ そ の 他 

  ５ 閉  会 
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〈出欠席者名簿〉 

○出席委員（４３名） 

 小川勇夫会長、天野望副会長、溝口正夫副会長、 

 今井満委員、山岸一雄委員、小林一郎委員、久保田義則委員、三橋豊委員、吉本一夫委員、 

一戸法子委員、河本洋次委員、鈴木高広委員、根岸清委員、矢越孝裕委員、栄裕明委員、 

小野志郎委員、串田茂美委員、内田昭和委員、柳川静德委員、齋藤久雄委員、中里州克委員、 

梶野勲委員、宮下奉機委員、向山武委員、秋本仁委員、西川堯委員、落合宣明委員、 

尾﨑洋子委員、湯川齊委員、小嶋重春委員、江藤勝委員、高橋絢子委員、荒井正次委員、 

永井宏一委員、石川幸夫委員、前田建二委員、所谷嘉昭委員、永井充委員、小嶋理史委員、 

柿澤宣雄委員、森繁之委員、田中克己委員、小林弘委員 

○欠席委員（７名） 

 小林正明副会長、八木大二郎委員、菊地原一朗委員、窪田雅詞委員、関戸昌邦委員、 

宮﨑嘉博委員、大竹栄委員 

○幹事 

 加山俊夫幹事長、大塚寛副幹事長、永井一浩幹事、清水東次幹事 

○相模原市広域行政特別アドバイザー 

 山口秀夫 

○事務局職員出席者 

 田所直久事務局長、内田賢治事務局次長、片野憲治事務局次長、柿澤一夫主幹、 

網本淳副主幹、榎本哲也副主幹、菊地原央主査 

○傍聴者 

 一般傍聴、報道関係者 
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開会 午前１１時０１分 

 

       ◎開  会 

○田所事務局長 それでは、定刻になりましたので、会長でございます小川勇夫相模原市長よ

り、開会の宣告並びにごあいさつをお願いいたします。 

 

───────────────――――― ◇ ――――─────────――──── 

 

       ◎あいさつ 

○小川会長 皆様、こんにちは。本日は、お忙しい中、またお寒い中をご出席いただきまして、

誠にありがとうございます。 

  只今より、第４回相模原・津久井地域合併協議会を開催いたします。 

  開会にあたりまして、ごあいさつを申し上げます。 

  まず初めに、私の都合から、本協議会の運営について皆様には大変ご迷惑をお掛けいたし

ましたこと、この場をお借りして深くお詫びを申し上げます。 

  本協議会につきましては、城山町民の皆様から提出されました住民発議に基づいて設置を

いたしたものでございますが、ご承知のとおり、小林城山町長からの申し出を踏まえ、昨年

１１月８日から活動を休止させていただいているところでございます。しかしながら、来る

３月２０日に相模原市、津久井町、相模湖町が合併することとなっておりまして、本協議会

を構成する団体に変更が生じますことから、その取扱いについて１市３町で協議をいたしま

したところ、本協議会を廃止させていただくことになった訳でございます。 

  本日は、本協議会を廃止することについてご報告をさせていただき、ご承認を賜りたいと

存じております。発議をいただきました多くの城山町民の皆様のご期待に沿うことができず、

誠に残念なことではございますが、事情をご理解いただきたいと存じます。 

  以上、簡単ではございますが、開会のあいさつとさせていただきます。よろしくお願いし

ます。 

○田所事務局長 ありがとうございました。 

 

───────────────――――― ◇ ――――─────────――──── 
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       ◎議  事 

○田所事務局長 それでは、次第の３、議事に移らせていただきます。 

  議事の進行につきましては、小川会長にお願いをいたします。 

  よろしくお願いいたします。 

○小川会長 それでは、早速でございますが、議長として会議を進めさせていただきます。 

  本日の会議でございますが、大変恐縮ですが、概ね１時間程度で終了させていただきたい

と存じます。委員の皆様には、議事の円滑な進行につきましてご協力をお願いいたします。 

  また、協議会の会議運営規程におきまして、協議会の会議録を作成することになっており

ますが、会議録に署名をいただくお二人を私から指名させていただきます。大変恐縮ですが、

今回につきましては、相模原市議会合併問題特別委員会委員長の山岸一雄委員と津久井町議

会副議長の宮下奉機委員にお願いをしたいと思います。よろしくお願いいたします。よろし

ゅうございますでしょうか。 

           〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○小川会長 それでは、お二人には、後日、会議録の署名をよろしくお願いいたします。 

 

□報告第９号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会事業報告について 

○小川会長 それでは、報告事項に入らせていただきます。 

  初めに、「報告第９号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会事業報告につい

て」を議題といたします。 

  事務局から資料の説明をいたさせます。 

  片野次長。 

○片野事務局次長 それでは、協議会資料の１ページをお開きください。 

  報告第９号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会事業報告について。 

  平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会事業報告について、別紙のとおり報告する。 

  平成１８年１月２６日提出、相模原・津久井地域合併協議会会長。 

  ２ページをお開きいただきたいと存じます。 

  平成１８年１月１０日現在で取りまとめをいたしました本協議会の事業報告でございます。 

  １、会議の開催でございますが、第１回協議会を昨年５月１６日に、第２回協議会を７月

１０日に、第３回協議会を１１月７日に開催いたしたもので、本日が第４回目となります協

議会でございます。 
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  ２、広報の実施でございますが、資料に記載のとおり、合併協議会だよりを８回発行する

とともに、ホームページの更新を適宜行ってきたものでございます。 

  以上、報告第９号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会事業報告について、ご

説明をさせていただきました。よろしくお願いを申し上げます。 

○小川会長 ご苦労さまでした。 

  只今事務局から、「報告第９号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会事業報告

について」の報告がありました。 

  只今の報告に対しましてご質問等ございましたら、ご発言願います。 

           〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○小川会長 特にないようでございますので、只今報告をいたしました事項につきましては、

ご承認をいただいたものといたします。 

 

□報告第１０号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会歳入歳出決算見込について 

○小川会長 次に、「報告第１０号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会歳入歳出

決算見込について」を議題といたします。 

  事務局から資料の説明をいたさせます。 

  片野次長。 

○片野事務局次長 協議会資料の３ページをお開きください。 

  報告第１０号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会歳入歳出決算見込について。 

  平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会歳入歳出決算見込について、別紙のとおり

報告する。 

  平成１８年１月２６日提出、相模原・津久井地域合併協議会会長。 

  ４ページをお開きいただきたいと存じます。 

  平成１８年１月１０日現在における平成１８年３月１９日時点での決算見込額でございま

す。 

  歳入でございますが、１市２町の負担金４,５００万円と、諸収入といたしまして預金利

子１７円でございます。 

  歳出につきましては、款１、事業費でございますが、合併協議会だよりの作成やホームペ

ージの運営経費といたしまして、予算現額３,８０７万２,０００円に対しまして、 

１,００８万４,４０３円を支出する見込みでございます。 
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  款２、総務費でございますが、事務局の事務室の賃借料などといたしまして、予算現額 

６８５万円に対しまして、１２２万８,８８４円を支出する見込みでございます。 

  款３、予備費につきましては、予算現額７万８,０００円に対しまして、支出済額はゼロ

円の見込みでございます。 

  以上、歳入決算額４,５００万１７円に対しまして、１,１３１万３,２８７円を歳出決算

額とする見込みでございますが、差引額３,３６８万６,７３０円につきましては、負担割合

に応じまして、相模原市及び城山町へ返還することとなるものでございます。 

  以上、報告第１０号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議会歳入歳出決算見込に

ついて、ご説明をさせていただきました。よろしくお願いをいたします。 

○小川会長 只今事務局から、「報告第１０号 平成１７年度 相模原・津久井地域合併協議

会歳入歳出決算見込について」報告がありました。 

  只今の報告に対しましてご質問等ございましたら、ご発言願います。 

           〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○小川会長 特にないようですので、只今報告をいたしました事項につきましては、ご承認を

いただいたものといたします。 

 

□報告第１１号 相模原・津久井地域合併協議会の廃止について 

○小川会長 次に、「報告第１１号 相模原・津久井地域合併協議会の廃止について」を議題

といたします。 

  事務局から資料の説明をいたさせます。 

  田所事務局長。 

○田所事務局長 それでは初めに、本日、別にご配付をさせていただきました、「相模原・津

久井地域合併協議会の廃止等に関する合意書」の方をご覧いただきたいと存じます。 

  本協議会につきましては、城山町民の皆様から提出されました住民発議に基づき設置をい

たしたものでございますが、３月２０日に相模原市、津久井町、相模湖町が合併することに

よりまして、協議会の構成団体に変更が生じますことから、その取扱いにつきまして、去る

１月１０日に関係市町の首長会議を開催いたしまして、ご協議をいただいたところでござい

ます。 

  その結果、相模原・津久井地域合併協議会は廃止をすることで合意がされましたことから、

本日、協議会にご報告をさせていただきまして、ご承認をいただけました場合には、本合意
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書に関係市町の首長に調印をいただいた上で、１市３町のそれぞれの３月定例議会に協議会

の廃止についてご提案をさせていただくなど、必要な手続を進めてまいりたいと考えている

ものでございます。 

  なお、城山町につきましては、そちらの資料の方の３のところにございますが、２月２６

日に合併について町民の意思を問う住民投票を実施する予定でございますことから、この結

果を踏まえまして、相模原市と城山町で合併協議会を設置することについて改めて協議する

旨を合意いたしたものでございます。 

  協議会資料の方にお移りいただきまして、５ページをお開きいただきたいと存じます。 

  報告第１１号 相模原・津久井地域合併協議会の廃止について。 

  相模原・津久井地域合併協議会の廃止について、次のとおり報告する。 

  平成１８年１月２６日提出、相模原・津久井地域合併協議会会長。 

  １といたしまして、地方自治法第２５２条の６の規定により、平成１８年３月１９日をも

って相模原・津久井地域合併協議会を廃止することとするものでございます。 

  ２といたしまして、協議会の予算の取扱いについてでございますが、（１）として、協議

会の予算は、協議会規約第１８条の規定に基づきまして、解散の日をもって打ち切り、会長

であった者がこれを決算し、監査を受けるとするものでございます。 

  （２）といたしまして、決算及び監査報告については、速やかに決算及び監査報告書を作

成し、委員であった者に通知するものでございます。 

  （３）といたしまして、協議会の決算後に剰余金が生じた場合は、相模原市及び城山町に

返還することとするものでございます。 

  以上、報告第１１号 相模原・津久井地域合併協議会の廃止について、ご説明をさせてい

ただきました。よろしくお願いをいたします。 

○小川会長 ご苦労さまでした。 

  只今事務局から、「報告第１１号 相模原・津久井地域合併協議会の廃止について」報告

がありました。 

  只今の報告に対しましてご質問等ございましたら、ご発言願います。 

  はい、どうぞ。 

○向山委員 只今、協議会の廃止につきまして、１市３町の３月議会に提案がされるとの説明

がございましたが、相模原市、津久井町、相模湖町の議会は、例年より早く開催される予定

になっております。議決後にも事務的な手続の期間が必要であると思われますが、議会の会
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期日程を含めて、今後の手続にかかわる説明をお願いできればというふうに思います。 

○小川会長 事務局長。 

○田所事務局長 只今の今後の手続の関係等々についてでございますが、協議会の廃止の手続

につきましては、まず、関係市町の議会で議決をいただいた後、協議会を廃止する旨の告示、

それから神奈川県知事への届け出が必要になるというものでございます。この手続につきま

しては、先ほど申し上げましたとおり、相模原市、津久井町、相模湖町の合併の日の前日、

つまり３月１９日までにすべてを完了させる必要があるものでございます。そういたします

と、告示の期間等を含めまして、概ね１週間ないし１０日くらいは必要と考えられますので、

これらをご考慮いただいた中で手続等をお願いできればというようには考えてございます。 

  以上でございます。 

○小川会長 よろしゅうございますか。 

  他にございませんか。 

           〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○小川会長 ないようでございますので、相模原・津久井地域合併協議会につきましては、平

成１８年３月１９日をもって廃止することとし、今後、関係市町により廃止の手続を進めさ

せていただくことといたします。 

  以上で、報告事項を終了させていただきます。 

 

───────────────――――― ◇ ――――─────────――──── 

 

       ◎その他 

○小川会長 以上で終わりまして、４番目のその他でございますが、事務局から何かあります

か。 

  事務局長。 

○田所事務局長 ２点ほどお知らせをさせていただきます。 

  まず初めに、相模原市・津久井町・相模湖町の、いわゆる１市２町の合併協議会でござい

ますけれども、去る１月１７日に合併協議会を開催いたしまして、先ほど申し上げましたと

おり、３月２０日に１市２町が合併をいたしますので、その前日の３月１９日に解散をする

ということで、１月１７日に合併協議会の中でご協議をいただいております。 

  なお、１市２町の合併につきましては、準備の方は順調に進んでおりまして、３月２０日
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には合併記念式典、それから総合事務所の開所式等々の行事を行う予定で、現在、その準備

を進めているところでございます。 

  それからもう１点、相模原市と藤野町との合併の関係でございますが、１市２町の合併協

議会と同様、１月１７日に合併協議会を開催いたしまして、そのときに合併市町村基本計画

等についてご了解をいただきまして、すべての協議が終了いたしました。本日、午前９時半

から、こちらの会場で藤野町と相模原市の合併協定の調印が行われまして、今後、３月の各

市町議会に合併に関連する議案についてご提案をさせていただく予定となっているものでご

ざいます。今後は、１９年３月１１日の合併を目指して事務的に進めていくということにな

るものと考えております。 

  その他の事項で報告させていただきました。よろしくお願いをいたします。 

○小川会長 ご苦労さま。 

  皆さんの方から何かございますでしょうか。 

  小野委員、どうぞ。 

○小野委員 城山町の委員の小野でございます。 

  冒頭、小川会長より、城山住民に対して本当に温かい言葉をいただきました。そのことを

念頭に言わさせていただいて、城山の委員として皆様に、一言でございますが、お伝え申し

たいと思います。 

  小川会長はじめ各委員の皆様、そしてこの協議会を側面から支えていただきました田所事

務局長はじめ事務局の方々、そして大勢の関係の方々に対しまして、本当に申し訳ない気持

ちでいっぱいでございます。冒頭のあいさつの中で、小川会長より、このような状況になっ

たこと、城山住民の人に対してという云々がありました。本当に、何とありがたい言葉をい

ただいたのかなと。会長も申していましたとおり、本協議会は、城山住民の、法に基づいて、

城山町長より関係市町の首長さんにお願いしますと、このようなことで立ち上がりました。

そして関係議会でご承認をいただいて、そして国策であり、この１市４町の地域をどのよう

な都市にするか、夢を描いて、そういう形の中で一生懸命それぞれが汗をかく中で、ことも

あろうに、城山住民の気持ちを考えない、そのような言動に終始し、そして本日、このよう

な状況になったことに対しまして、城山の委員として深く皆様にお詫びを申し上げなければ

いけないなと、こんな思いでいっぱいでございます。 

  皆様にお伝えしたいことがございます。今、城山町では、町長リコールの真っ只中にあり

ます。新たな町長を選ぶために、心ある城山住民は汗をかき、頑張っております。このこと
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をこのような場で申し上げていいかどうか、迷うところではございますが、どうかご理解を

賜れれば幸いでございます。本当に皆様に対しまして心よりお詫びと感謝を申し上げる次第

でございます。申し訳ございません。ありがとうございました。会長さん、申し訳ございま

せん。 

○小川会長 ご苦労さまでした。 

  他にございませんでしょうか。 

           〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○小川会長 ないようでございますので、本日の会議は、これですべて終了いたしました。 

  では、事務局へ進行をお任せします。 

 

───────────────――――― ◇ ――――─────────――──── 

 

       ◎閉  会 

○田所事務局長 それでは、以上で本日の会議は終了いたしますが、最後に、小川会長の方か

ら、閉会の宣告とごあいさつをお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○小川会長 それでは、閉会とさせていただきたいと思います。先ほど本協議会を廃止するこ

とについて委員の皆様にご承認をいただいたものでございますが、住民発議を行われました

城山町民の皆様のお気持ちを考えますと、会長である私といたしましても、不本意であり、

誠に残念に思っております。 

  なお、本日は藤野町との合併協定の調印を行ったところでございます。私といたしまして

も、津久井郡４町と合併をすることが望ましいと考えておりますので、今後、さらに努力を

重ねてまいりたいと存じます。関係の皆様におかれましては、さらなるご支援、ご協力を賜

りますようお願い申し上げます。 

  以上を持ちまして、第４回相模原・津久井地域合併協議会を閉会させていただきます。あ

りがとうございました。 

 

閉会 午前１１時２３分 
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相模原・津久井地域会議運営規程の第８条第３項の規程により署名する。 

 

  平成１８年３月１７日 

 

 

         会議録署名人   山 岸  一 雄 

 

 

         会議録署名人   宮 下  奉 機 
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